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Nyomtatott és online sajtó 
 

Orbán Viktor: Magyarországon nem tudnak kormányra kerülni a külhoni 

magyarsággal szemben politikát folytató erők 
2025. október 16. – MTI, Felvidék.ma, Vasárnap.hu, Tények, Magyar Nemzet, Demokrata, 

mandiner, Pannon RTV 

Magyarországon nem tudnak kormányra kerülni a külhoni magyarsággal szemben politikát 

folytató erők, nincs visszatérés ahhoz a korszakhoz, amely a magyarságot nem egy nemzetként 

kezelte - jelentette ki a miniszterelnök a Magyar Állandó Értekezlet (Máért) plenáris ülésén 

mondott nyitó beszédében csütörtökön Budapesten. A kormányfő meggyőződése szerint 

Magyarország ma abban a helyzetben van "lelkileg és tudatát tekintve is", hogy nem tudnak 

kormányra kerülni a külhoni magyarsággal szemben politikát folytató erők, amelyek a határon 

túli magyarok választójogát akarják elvenni, vagy nem akarják olyan erővel összekapcsolni a 

határon túli nemzetrészeket az anyaországgal, ahogy a mostani kormány teszi, vagy nem látják 

be, hogy a határon túliaknak adott források a határon belül élőknek is létkérdést jelentenek. 

Úgy értékelt: nincs visszatérés ahhoz a korszakhoz, amikor a magyarságot nem egy egészként, 

nem egy nemzetként, hanem különböző államok területén élő, a magyar állam számára 

felelősséget nem jelentő közösségekként kezelték. 

 

Orbán Viktor: az ukránok mélyen beépültek a magyar politikába és a gazdaságba 
2025. október 16. – MTI, Magyar Nemzet, Vasárnap.hu, 24.hu, Origo, Demokrata, mandiner, 

Pannon RTV 

Ukrajna ellenséges Magyarországgal szemben - figyelmeztetett a miniszterelnök a Magyar 

Állandó Értekezlet (Máért) csütörtöki plenáris ülésén Budapesten. Orbán Viktor hozzátette: az 

ukránok mélyen beépültek a magyar politikába és a gazdaságba. A szomszéd országokkal ápolt 

kapcsolatokat értékelve elmondta, Ukrajna ellenséges Magyarországgal szemben, és ez nem 

hagyja érintetlenül a kárpátaljai magyar kisebbséget sem. Emlékeztetett: tízmilliónál több 

ukrán hagyta el az országát, "egy részük meghatározott feladattal". Magyarországon is erős 

kapcsolatokat építhetnek ki a médiától kezdve a politikán keresztül a gazdasági életig, azzal a 

céllal, hogy megváltoztassák a mostani magyar szuverenista külpolitikát - emelte ki. Az 

Ukrajnából érkezett kisebbségi vezetőkhöz fordulva hangsúlyozta: Magyarország teljes 

mellszélességgel kárpátaljai magyar kisebbség mögött áll, az ottani magyar közösség 

mindenben számíthat Magyarországra. 

 

Semjén Zsolt: itt az ideje, hogy előny legyen, ha valaki magyar 
2025. október 16. – MTI, Demokrata, Magyar Nemzet, Székelyföld.ma, PestiSrácok.hu, Ma7 

Száz éven át, Trianon után hátrány volt az, ha valaki magyar a Kárpát-medencében, ezért itt az 

ideje, hogy előny legyen, ha valaki magyar - mondta Semjén Zsolt, a Magyar Állandó Értekezlet 
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(Máért) ülésén csütörtökön Budapesten. Semjén Zsolt köszöntőjében a kormány 

nemzetpolitikai alapvetéseit összefoglalva kiemelte: mindenki, aki magyar állampolgár akart 

lenni, azzá válthatott és mindenki, aki magyar állampolgár akar lenni, az lehet. A magyar 

kormány nemzetpolitikája arra irányul, hogy akiben csak pislákol a magyar identitás, az 

minden segítséget megkapjon ahhoz, hogy megmaradhasson magyarnak. Ez a mi küldetésünk 

- fogalmazott a nemzetpolitikáért felelős miniszterelnök-helyettes, aki hangsúlyozta: 

nemzetben elkötelezettek, ez az egész politikájuk fundamentuma. Semjén Zsolt a nemzetet az 

emberiség termőformájának nevezte, aláhúzva, hogy a nemzetpolitikánknak két tévedést kell 

elkerülnie. Az egyik tévedésnek azokat az ideológiákat tartotta, amelyek nem tekintik értéknek 

a nemzeti létet. Ilyen a szélsőséges kozmopolitizmus, ami egyfajta provincializmusnak tekinti 

a nemzeti léthez való ragaszkodást vagy a marxizmus, ami az internacionalizmus és az 

osztályideológia jegyében sok esetben ellenségnek tartja a nemzeti léthez való kötődést és 

ragaszkodást. 

 

Semjén Zsolt: egyhangú a kiállás a külhoni magyarok szavazati joga és a KMKSZ 

mellett 
2025. október 16. – MTI, Vasárnap.hu, Vajma.info 

Egyhangúlag fogadta el a Magyar Állandó Értekezlet (Máért) csütörtöki plenáris ülésén a 

zárónyilatkozatot, amelyben elutasítják a külhoni magyarság szavazati jogának megvonására 

irányuló törekvéseket - közölte Semjén Zsolt miniszterelnök-helyettes a tanácskozás utáni 

budapesti sajtótájékoztatón. Semjén Zsolt a határon túli magyarság elleni hangulatkeltésként 

értékelte a szavazati jog megvonására irányuló szándékot. Úgy fogalmazott: nem gondolta 

volna, hogy 2004. december 5-e még egyszer előkerül, de van olyan párt, amelyik a zászlajára 

tűzte, hogy elvegye a határon túli magyarok szavazati jogát. Megjegyezte: ez alkotmányosan 

sem lehetséges. Arra az érvelésre, hogy aki nem Magyarországon fizet adót, ne is szavazhasson, 

azt mondta: ez teljesen abszurd. Számos csoport van, amelyek tagjai bár magyar 

állampolgárok, nem fizetnek adót. Példaként hozta a külföldön munkát vállalókat. Nacsa 

Lőrinc, nemzetpolitikáért felelős államtitkár kiemelte: a parlamenti pártok közül a Momentum 

és a Párbeszéd nem fogadta el a meghívást a Máért-re, a DK nem is reagált. Kiemelte: a magyar 

közösség jelentős része azt gondolja, egy a nemzet, az állam határai nem azonosak a nemzet 

határaival és helyes, ha olyan Magyarországot építenek, amelyik felelősséget tud viselni a 

külhoni magyarságért, beleértve a diaszpórát is. Ennek szellemében fogadták el a 

zárónyilatkozatot is - hangsúlyozta az államtitkár. 

 

Borsiba látogatott Sulyok Tamás köztársasági elnök 
2025. október 16. – MTI 

Felvidéki magánlátogatásán Sulyok Tamás államfő Borsiba látogatott csütörtökön. A 

köztársasági elnök feleségével és a delegáció tagjaival megtekintette a borsi Rákóczi-kastélyt és 

a II. Rákóczi Ferenc életét és korát bemutató, interaktív elemekkel kiegészített kiállítást. Sulyok 

Tamást Diószegi László, a II. Rákóczi Ferenc Nonprofit Szervezet igazgatója vezette körbe a 

tárlaton. A borsi kastélyban született II. Rákóczi Ferenc erdélyi fejedelem 1676. március 27-én. 
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Az épület felújítása 2018-ban kezdődött és 2021-re fejeződött be, a munkálatok költségeit 

jelentős részben a magyar kormány finanszírozta. 

              
Tisztújítás előtt a MIÉRT – Szilágyi Dóra Emese elnökjelölttel a fiatalok jövőjéről 
2025. október 16. – maszol.ro 

Országos tisztújító küldöttgyűlést szervez október 24-én és 25-én a Magyar Ifjúsági Értekezlet 

(MIÉRT) Szatmárnémetiben, ahol megválasztják a szervezet új vezetőségét. Az elnöki 

tisztségért két jelölt küzd meg: Szilágyi Dóra Emese, jelenlegi MIÉRT-elnök, illetve György 

Botond politikus-humorista. Ezúttal Szilágyi Dórát kérdeztük közösségi múltjáról, további 

céljairól. Hamarosan a másik jelölttel készült interjú is elérhető lesz a Maszolon. A két jelöltnek 

ugyanazokat a kérdéseket tettük fel. 

 

Kormányhatározat: támogatást kapnak a parajdi sóbánya turisztikai részlegének 

volt dolgozói 
2025. október 16. – maszol.ro, Székelyhon, Krónika 

Elfogadták azt a kormányhatározatot, amelynek értelmében egyszeri szociális juttatást 

kaphatnak a parajdi sóbánya turisztikai kiszolgáló részlegének egykori munkavállalói. A SAL 

SIND SRL alkalmazottainak a bánya bezárását követően felbontották a munkaszerződésüket, 

elveszítették megélhetésüket. Mint írtuk, a munkaügyi minisztérium még augusztusban 

előkészítette a kormányhatározat-tervezetet, amely 45 személynek nyújt egyszeri, hozzávetőleg 

9000 lejes támogatást. A döntésről Bíró Barna Botond, Hargita Megye Tanácsának elnöke 

hivatalos közösségi oldalán számolt be csütörtökön kora délután. Mint a politikus megosztotta: 

miután a határozatot a Hivatalos Közlönyben közzéteszik, a Hargita Megyei Szociális Kifizetési 

és Felügyelőségi Ügynökség fogja elküldeni a munkaügyi minisztériumhoz a jogosultak listáját. 

 

Újjáépült a Rákóczi-vár Gyimesbükkben, az ezeréves határon 
2025. október 16. – Székelyhon 

A gyimesiek régi álma valósul meg a Rákóczi-vár újjáépítésével, amely nemsokára teljesen 

készen áll. A több mint két éve kezdődött munkálatok befejezése után jövőben, építésének 

négyszázadik évfordulóján nyitják meg a látogatók előtt. A romokban álló Rákóczi-vár 

újjáépítésének kezdeményezője a helybeli Deáky András nyugalmazott iskolaigazgató volt, aki 

lelkes önkéntesekkel, Salamon József plébánossal, Bilibók Ágostonnal, Szőcs László akkori 

alpolgármesterrel együtt, a Budafoki Kultúra Alapítvány támogatásával már több mint 15 éve 

kitűzte a célt, de számos akadállyal szembesültek.  
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Újjáépítési tervet követelnek Parajd számára, az állam cselekvésképtelenségét 

bírálják a civilek 
2025. október 16. – Krónika 

Újjáépítési terv kidolgozását kéri a bányakatasztrófa által sújtott Parajd és térsége számára a 

román kormánytól a korrupcióellenes megmozdulásokat szervező Declic közösség. A Parajd 

megsegítését célzó online petíciót csütörtök délutánig mintegy 11 ezren írták alá. A romániai 

korrupcióellenes harcban nagy szerepet játszó, több mint egymillió tagot számláló civil 

szervezet a szerkesztőségünkhöz csütörtökön eljuttatott közleményében azt kéri Ilie Bolojan 

miniszterelnöktől, hogy a kormány vállalja fel Parajd és térsége újjáépítési tervének 

koordinálását. A Declic emlékeztet: öt hónappal azután, hogy a Korond patak elárasztotta a 

sóbányát, Parajdon és térségében több mint tízezer család létbiztonsága van veszélyben, és 

több mint 40 ezer ember vízellátása akadozik. Eközben az intézmények konkrét intézkedések 

helyett egymásra hárítják a felelősséget – szerepel a felhívásban. 

 

Déryné Program: kulturális csemege Nagyszalontától Barótig 
2025. október 16. – Krónika 

A magyarországi Déryné Programnak idén indult el a Határtalan alprogramja, amelynek 

elsődleges célja a környező országokban élő magyar közösségek kulturális életének 

támogatása, nemzeti identitásuk erősítése, színházi előadások és művészetpedagógia 

foglalkozások elérhetővé tételével a társadalmi és kulturális esélyegyenlőtlenség mérséklése. A 

kezdeményezés keretében, a „Színház mindenkinek!” misszió jegyében Erdély és Partium, 

Felvidék, Kárpátalja és Vajdaság magyarok lakta településein szerveznek kulturális 

eseményeket az óvodás, általános és középiskolás, valamint a felnőtt és családi korosztály 

számára. 

                                
A Magyar Szövetség elnöke a Máért résztvevőjeként a közösségi hálón osztotta 

meg benyomásait 
2025. október 16. – Felvidék.ma 

Gubík László, a Magyar Szövetség elnöke a közösségi hálón tett bejegyzésében osztotta meg a 

Magyar Állandó Értekezleten való részvételével kapcsolatos benyomásait, melyet érzelmi és 

intellektuális szempontból is páratlan élménynek nevezett és egyben hangsúlyozta, hogy 

megtiszteltetés számára képviselni a Felvidéket a Kárpát-haza és a világ magyarságának 

gyűrűjében. Az értekezleten öt jó hírben és öt rossz hírben fogalmazta meg a korszakváltás 

évének jellemzőit. Jó hírként értékelte a a Magyar Szövetségen belül, illetve a párt szövetséges 

intézményi hálójában kialakult közösségi békét és stratégiai nyugalmat, továbbá a 

perspektivikus szakembereket, elemzői és közvélemény-kutató csapat felállítását. 

Pozitívumnak tartja továbbá, hogy a párt kilépett az elszigeteltségből, ügyek mentén 

folyamatos tárgyalásokat folytat a kormánypártokkal és az ellenzéki pártokkal egyaránt. 
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https://kronika.ro/erdelyi-hirek/ujjaepitesi-tervet-kovetelnek-parajd-szamara-az-allam-cselekveskeptelenseget-biraljak-a-civilek
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Értő figyelem és nyitott párbeszéd: felvidéki hölgyekkel találkozott Nagy 

Zsuzsanna asszony, Dr. Sulyok Tamás köztársasági elnök felesége 

2025. október 16. – Ma7  

A felvidéki politikumot és jótékonysági közösségeket képviselő hölgyek kötetlen munkaebéden 

találkoztak Magyarország köztársasági elnökének feleségével, Nagy Zsuzsanna asszonnyal 

Dunaszerdahelyen. A barátságos hangulatú megbeszélés során több fontos téma is terítékre 

került: a felvidéki magyar közösség helyzete, a nők szerepe a társadalomban, valamint a 

speciális oktatásbeli és szociális kihívások. A találkozón a Femine Fortis – Erős Nők Polgári 

Társulás elnökségi tagjai, a Magyar Szövetség párt nőpolitikusai, a Csemadok országos elnöke, 

Kiss Beáta, valamint a Carissimi Alap tagjai vettek részt. Nagy Zsuzsanna asszony várakozással 

érkezett a felvidéki hölgyek körébe, akiket a Magyar Köztársasági Elnök, dr. Sulyok Tamás is 

üdvözölt. A beszélgetésben szintén részt vett Hetey Ágota kassai főkonzul asszony is.  Nagy 

Zsuzsanna asszony mentálhigiénés szakemberként nagy odafigyeléssel fordult a felvidéki 

mindennapokat érintő beszámolók felé. A résztvevők őszinte, bizalmas légkörben osztották 

meg tapasztalataikat és gondolataikat a szlovákiai magyarság mindennapjairól, különösen a 

női közösségek erejéről és összetartásáról. 

 

Nehéz idők várnak ránk – szezonnyitó sajtótájékoztató Komáromban 
2025. október 16. – Felvidék.ma, Ma7  

Szezonnyitó sajtótájékoztatót tartott Andruskó Imre és Orosz Örs Komáromban. A Magyar 

Szövetség két Nyitra megyei és komáromi városi képviselője a megyei szinten elért 

eredményeiről és Komárom aktuális önkormányzati témáiról számolt be. Orosz Örs 

hangsúlyozta, Nyitra megyében a Magyar Szövetség csapata nemcsak megyei szinten, de 

országosan is a legnagyobb képviselőcsoportot alkotja. Komárom kapcsán kiemelte, itt van 

Nyitra megye legtöbb magyar vonatkozású kulturális intézménye. „Mi vagyunk a fenntartói a 

könyvtárnak, a színháznak, megyei tulajdonú a kórház például, és hát természetesen a másod- 

és harmadrendű utak kezelője is a megye és a szociális ellátásnak is egy jelentős szeletét látja 

el” – magyarázta. Az aktuális témák közül kiemelte a megyei utakon lévő közúti jelzőtáblák 

kétnyelvűsítését. „Az 588-as utat választottuk ki elsőnek, hiszen az egy olyan főút Dunamocs 

és Málas között, amelynek a teljes szakasza a megye területén található, és amely három 

magyarlakta járáson is áthalad”. 

 

Nagy sikert aratott a pártelnököt helyettesítő fiatal Heringes Walter a pozsonyi 

tüntetésen 
2025. október 16. – Ma7  

A Kezdeményezés az erkölcsös közéletért (Iniciatíva za podporu cnosti vo verejnom živote) 

nevű keresztény – konzervatív szervezet hirdette és szervezte meg csütörtök délutánra azt a 

megmozdulást, amelyen több politikai és közéleti személyiség szólalt fel és tiltakozott az ellen 

az oktatási törvénytervezet ellen, amelynek elfogadása a jelenlegi parlamenti ülésszak 
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https://ma7.sk/oktatas/nagy-sikert-aratott-a-partelnokot-helyettesito-fiatal-heringes-walter-a-pozsonyi-tuntetesen
https://ma7.sk/oktatas/nagy-sikert-aratott-a-partelnokot-helyettesito-fiatal-heringes-walter-a-pozsonyi-tuntetesen
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folyamán is napirendre kerülhetne. A tiltakozók elsősorban az ellen emelték fel a hangjukat, 

hogy a törvénytervezet szerintük a magán- és az egyházi alapítású és fenntartású iskolákat 

hátrányosan megkülönbözteti a támogatások területén, hiszen a  – menet közben többször 

változó – törvényjavaslat szerint kevesebb juttatás járna ezeknek az iskolatípusoknak, mint az 

állami fenntartásúaknak. S ezt az egyenlőtlenséget azzal lehetne kiváltani, ha a magán- és az 

egyházi iskolák az államiakkal megegyező módon, kötelezően megnyitnák a körzetükben lakó 

tanulók előtt a kapuikat. A felszólalók, köztük több aktív politikus, elsősorban az iskolarendszer 

szabadságát és az anyagi diszkriminációt kérte számon, továbbá az érintett iskolák fenntartóit 

és vezetőit kizáró törvényelőkészítést rótták fel elsősorban Tomáš Drucker (Hlas) oktatási 

miniszternek, akit néhányan teljesen alkalmatlannak is nyilvánítottak a tárca vezetésére. 

 

Elindult az Ismeretlen ismerős podcast-sorozat 
2025. október 16. – Felvidék.ma  

Már meghallgatható a Szövetség a Közös Célokért Jókai Mór életével és írói pályájával 

foglalkozó beszélgetős műsora. Hatrészes sorozatunk első adásában a kétszáz éve született 

Jókai Mór írói nagyságáról, az irodalmi életben betöltött szerepéről, irodalmi kapcsolatairól, 

barátságairól beszélgetünk Ferenc László kultúrtörténésszel. Megismerhetjük Jókai 

Magyarországát, a Felvidékhez, különösen szülővárosához fűződő kapcsolatát – azt a kulturális 

és társadalmi közeget, amely számos művét inspirálta. Szó esik Jókai talpraesettségéről, aki 

első magyar íróként gazdaságilag is tudatos szereplője volt a magyar irodalmi piacnak. És hogy 

ki volt valójában Jókai Mór, az író, a forradalmár, a szerelmes férj, a politikus, a polihisztor? 

Ismerjük-e igazán azt az embert, akinek neve ma is fogalom, akinek regényei a magyar 

irodalom alapkövei közé tartoznak? 

 

A pozsonyligetfalui népirtás áldozataira emlékeztek a Reviczky Házban 
2025. október 16. – Felvidék.ma  

„Meg kell mondani őszintén az embereknek, mi az univerzum, amiben élnek, a szemükbe 

nézni, és megmondani, hogy az univerzumban háború van, hogy az univerzumban nincs béke, 

hogy az univerzum az veszély, kockázat, feszültség és: rombolás, hogy nincs semmi ép, hogy az 

ép fogalma hazug, hogy minden béke, csendesség, állandóság és pihenés: áltatás” – a napokban 

irodalmi Nobel-díjjal kitüntetett Krasznahorkai László szavaival kezdte beszédét Urbán Zoltán, 

a Reviczky Társulás elnöke. Majd a továbbiakban párhuzamot vont a múlt és jelen történései 

közt: „Mély gondolatok, melyek hűen tükrözik a globális tényállást. Nincs jó és rossz tengely, a 

politikum az erőegyensúly és érdek mentén cselekszik. Minden más kimeríti az előzőekben 

elhangzottakat, ha úgy tetszik, csak altatás. A meghozott döntések minden körülmények között 

tükrözik egyazon nemzet vagy csoportosulás megszabott irányvonalát. Béke nincs, csak 

átmeneti időszak két háború közt. Hol fegyver, ott öldöklés, végtelen naivitás kéz a kézben az 

intoleranciával és gyűlölettel a más iránt. 
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A józan ész hangján 
2025. október 16. – Magyar Szó 

Dr. Pásztor Bálint, a Vajdasági Magyar Szövetség elnöke elmondta, hogy a Magyar Állandó 

Értekezlet plenáris ülésén a szerbiai politikai helyzetről, valamint arról beszélt, milyen szerepet 

tölt be a VMSZ a szerb–magyar kapcsolatok alakításában. Hangsúlyozta, hogy a VMSZ az 

elmúlt időszakban is a józan ész és a normalitás hangját képviselte a szerb politikai életben, és 

egyre több ember látja világosan, hogy az ellenzék oldalán nincs sem program, sem elképzelés, 

sem hiteles vezetés. – A legfontosabb, hogy a magyar intézmények zavartalanul működhettek 

az elmúlt 11 és fél hónapban, és egyetlen olyan törvényjavaslat sem került a parlament elé, 

amelyben ne vették volna figyelembe a Vajdasági Magyar Szövetség álláspontját. Én azt 

gondolom, hogy ez döntő jelentőségű a jogaink megőrzése szempontjából – mondta. Kiemelte, 

hogy a vajdasági magyar közösség autonómiája ma már kézzelfogható valóság, nem csupán 

program, mint más nemzetrészek esetében. 

 

Biztosított a tartományi támogatás a vajdasági magyarság számára fontos 

projektekhez 
2025. október 16. – Pannon RTV 

Ülésezett a tartományi képviselőház. A legfontosabb napirendi pont a 2025-ös vajdasági 

költségvetés második módosítása volt. A vita közel három órán át zajlott, amelyben az ellenzéki 

képviselők is aktívan részt vettek, ám a szavazás előtt elhagyták a termet. Az ellenzék szerint a 

költségvetés második módosítása nemcsak a pénzügyi forrásokat érinti, hanem politikai 

következményekkel is járhat. Szerintük aggodalomra ad okot, hogy egyes köztisztviselőket 

elbocsáthatnak, miközben kevesebb pénz jut az iskolákra, a betegek ellátására és az 

alapinfrastruktúrák fejlesztésére. A turizmus támogatására elkülönített források pedig az 

ellenzék szerint nem elegendőek a valós igények fedezésére. 

 

„Minden kihívás ellenére sikeresen megtartottuk Vajdaság AT Képviselőházának 

ülését” 
2025. október 16. – Pannon RTV 

A parlamenti munkának a kölcsönös tisztelet, a higgadt párbeszéd és az ügyrend következetes 

betartása az alapja - emelte ki a parlamenti elnök. Nem volt könnyű menet, de minden kihívás 

ellenére sikeresen megtartottuk Vajdaság AT Képviselőházának ülését - számolt be közösségi 

oldalán Juhász Bálint parlamenti elnök. Az ülésen több fontos döntés született, többek között 

a 2025. évi költségvetés módosításáról, a káderterv, a vadgazdálkodási és vízügyi alap 

felhasználási programjának változtatásáról, valamint a tartomány területén lévő 

mezőgazdasági földterületek védelmére, rendezésére és hasznosítására vonatkozó 2025. évi 

programjának módosításáról. Juhász Bálint bejegyzése végén rámutatott, hogy egy működő, 
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felelős és méltóságteljes parlamenti munkának a kölcsönös tisztelet, a higgadt párbeszéd és az 

ügyrend következetes betartása az alapja. Reméli, hogy idővel, mindenkinek sikerül ebbe 

beletanulni - zárta gondolatait a Tartományi Képviselőház elnöke. 

 

Helytörténeti séta Magyarkanizsán 
2025. október 16. – Pannon RTV  

Elkezdődött Magyarkanizsa Község Napjának rendezvénysorozata. A hatnapos, eseményekben 

gazdag ünnepi megemlékezés a rendkívüli helytörténeti órával vette kezdetét, melyet az 

általános iskolások számára tartanak meg már évek óta. A helytörténeti séta minden évben a 

nyolcadik osztályos tanulókat célozza meg. Az esemény célja a fiatalok helyismeretének és 

közösségérzetének erősítése. A diákok a városháza épületénél, a nagytemetőben és a 

Népkertben tettek sétát és hallhattak bővebb információkat. Erdélyi Szilárd, a Jovan Jovanović 

Zmaj Általános Iskola tanulója: „Igazából érdekel minden. Most kaptunk képeket, hogy hogy 

nézett ki régebben, és ezeket megnéztük, hogy most hogy néz ki.” 

  

Könyvbemutató Hász Róbert vajdasági témájú regényeiről 
2025. október 16. – Pannon RTV 

Az író a Szekeres László Alapítvány vendége volt. Fábián Marcell a vajdasági rónán címmel 

tartottak könyvbemutatót Hász Róbert vajdasági témájú regényeiről a Szekeres László 

Alapítvány pincehelyiségében. A Vendégoktatók a Magyar Kultúráért program keretében 

szerveződött esten az író az elmúlt 10 évben megírt, Fábián Marcell pandúrdetektív köré 

szervezett három regényének keletkezéséről mesélt. A történetközpontúság kezdettől fogva 

meghatározója Hász prózájának és ez erősen kidomborodik az olvasmányos szecessziós 

detektívregényeiben is.  

 

Vincze Máté: Zentán új hagyomány született a Kárpát-medencei néprajzi és 

tájházi együttműködésben 
2025. október 16. – MTI, Vajma.info 

A zentai találkozóval új hagyomány született a Kárpát-medencei néprajzi és tájházi 

együttműködésben - jelentette ki Vincze Máté, a Kulturális és Innovációs Minisztérium (KIM) 

közgyűjteményekért és kulturális fejlesztésekért felelős helyettes államtitkára csütörtökön 

Zentán, a Vajdasági Magyar Művelődési Intézet által Élő hagyományok, élő gyűjtemények 

címmel első alkalommal megrendezett Kárpát-medencei néprajzi és tájházi találkozón. A 

helyettes államtitkár az MTI-nek telefonon nyilatkozva hangsúlyozta: a közösségi identitás 

alapját és különlegességét a néprajzi és tájházi gyűjtemények adják. Mint mondta, most először 

gyűltek össze Magyarországról és a Kárpát-medencéből néprajzkutatók, muzeológusok és 

szakemberek, hogy közösen gondolkodjanak és tapasztalatot cseréljenek. Kiemelte: a 

kezdeményezés sikere annak is köszönhető, hogy a helyi közösségi törekvések mögött a magyar 

állam is támogatóként áll. A Vajdaságban különösen kedvező a helyzet, hiszen a magyar és a 
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szerb kormány között kiváló az együttműködés, amelyet a Magyar Nemzeti Tanács és a 

vajdasági magyar politikai képviselet is erősít - mondta Vincze Máté. 

                     
A MÁÉRT XXIII. ülése: a fórum továbbra is kulcsfontosságú a határon túli 

közösségek támogatásában 
2025. október 16. – KISZó 

Budapesten, a Várkert Bazárban rendezték meg a Magyar Állandó Értekezlet (MÁÉRT) XXIII. 

ülését, amely a határon túli magyar közösségek és a magyar kormány közötti kapcsolattartás 

egyik legfontosabb fóruma. A rendezvényt Nacsa Lőrinc nemzetpolitikai államtitkár nyitotta 

meg, hangsúlyozva a magyar nemzet egységének és a diaszpóra összefogásának fontosságát. A 

fórum során Semjén Zsolt miniszterelnök-helyettes beszédében kiemelte az identitás, a 

„nemzeti elkötelezettség” és a „keresztény civilizáció” közös értékeit. Hangsúlyozta, hogy ezek 

az alapelvek szolgálják a határon túli magyar közösségek kulturális és társadalmi 

megerősödését. Orbán Viktor miniszterelnök a helyzetértékelő beszédében az ukrajnai háború 

aktuális kérdéseire tért ki, kiemelve, hogy Európa vezetői gyakran úgy beszélnek a 

konfliktusról, mintha az az egész kontinensre kiterjedne. A miniszterelnök rámutatott, hogy 

Magyarország javaslata szerint az EU-nak aktívabb szerepet kellene vállalnia a 

béketárgyalásokban, nem csupán külső megállapodások „hasznából” részesedve. 

 

Vészlekapcsolások Ukrajnában: minden régióban korlátozzák az 

áramszolgáltatást 
2025. október 16. – KISZó 

Ukrajna minden régiójában rendkívüli, úgynevezett vészlekapcsolásokat vezettek be 

csütörtökön a hálózat túlterheltsége miatt – közölte az Ukrenergo állami energiaszolgáltató 

vállalat  október 16-án, írja a Korrespondent hírportál. A közlemény szerint az ország teljes 

területén korlátozásokat vezettek be az ipari fogyasztók számára is, amelyek a nap végéig 

érvényben maradnak. Emellett október 17-én, pénteken 7:00 és 22:00 óra között is 

folytatódnak az ipari energiafelhasználásra vonatkozó korlátozások. Az Ukrenergo 

tájékoztatása alapján Csernyihiv megyében az áramszolgáltató vállalat jelenleg három 

ütemben hajtja végre az óránkénti áramszüneteket. A hatóság emlékeztetett, hogy a nap 

folyamán már korábban is alkalmaztak vészlekapcsolásokat országszerte, mivel a rendszer 

terhelése meghaladta a rendelkezésre álló kapacitást. Olvasóink beszámolói szerint 

csütörtökön az esti órákban Ungvár egyes kerületi is áram nélkül maradtak. 

 

Gloria Victis 1956 
2025. október 16. – Kárpátalja.ma 

Kárpát-medence-szerte mintegy 14 ezer középiskolás és egyetemista tiszteleg az 1956-os 

forradalom és szabadságharc hősei előtt a Rákóczi Szövetség programjainak köszönhetően. 
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Háromezer fiatal érkezik a Gloria Victis 1956-os emlékünnepségre október 21. és 23. között a 

nemzet fővárosába a szabadság eszméjét ünnepelni és élményszerű ismereteket szerezni a 

forradalomról és szabadságharcról. Mindezek mellett a Rákóczi Szövetség szervezésében 128 

középiskola 5500 diákja utazik a Kárpát-medencében legalább egy határ átlépésével egy másik 

magyar közösséghez, és az útra kelőket ugyanennyi fiatal fogadja majd. A Gloria Victis 1956-os 

emlékünnepség – néhai Halzl Józsefnek köszönhetően – a Rákóczi Szövetség legnagyobb és 

legemblematikusabb rendezvényévé vált az elmúlt három évtizedben. Az eseményen résztvevő 

3000 fiatal a Rákóczi Szövetség Kárpát-medencei középiskolákban és egyetemeken működő 

ifjúsági szervezeteinek képviseletében érkezik a fővárosba. 

 

Táncos, zenés őszi foglalkozás a Nagyberegi Tájházban 
2025. október 16. – Kárpátalja.ma 

Október 15-én vidám zenétől, tánctól és kézműveskedéstől volt hangos a Nagyberegi Tájház, 

ahol őszi tematikájú, Teréz napjához kapcsolódó foglalkozást tartottak. Teréz napja, október 

15-e a néphagyományban fontos szerepet tölt be. A magyar nyelvterület egyes tájain 

hagyományosan ezen a napon vette kezdetét a szüret. Noha a Nagyberegi Tájház udvarán már 

leszüretelték a szőlőt, a fiatalok, a látogatók mégis eljártak egy szüreti táncot. A programra két 

iskolás csoport is ellátogatott: a Borzsovai Gimnázium diákjai és a Tulipán Tanoda Magyar 

Népművészeti Iskola palágykomoróci táncosai. A fiatalok szüreti táncot mutattak be. Az Illár 

Viktória által vezetett palágykomoróci tánccsoportban kicsik és nagyok is szívesen táncolnak. 

Lelkesen mutatják be tudásukat és mondják el a közönségnek szánt mondókájukat. A fiatalok 

közös tánccal idézték meg a régi falusi mulatságok hangulatát. 

 

4 dimenzió címmel nyílt tárlat a Munkácsy Mihály Magyar Házban 
2025. október 16. – Karpat.in.ua 

Nagyija Ponomarenko, Ljudmila Korzs-Ragyko, Olena Kondratyuk és Odarka Dolhos-Szopkó 

Ukrajna Képzőművészeti Szövetségének Érdemes művészei alkotásait bemutató tárlat nyílt a 

Munkácsy Mihály Magyar Házban. 

  
Tisztújítás Kórógyon és Pélmonostoron – régi-új vezetők a két horvátországi 

magyar szervezet élén 
2025. október 16. – Képes Újság 

A napokban Kórógyon és Pélmonostoron is tisztújító közgyűlést tartottak. A Kórógy 

Hagyományőrző Egyesület elnöke továbbra is Cserepes Zoltán, a HMDK pélmonostori 

alapszervezetét pedig Szloboda Tibor vezeti a következő négyéves ciklusban. Mindkét szervezet 

aktív kulturális és hagyományőrző tevékenysége továbbra is biztos kezekben lesz. A 

horvátországi magyar közösségek életében az elmúlt napokban két fontos eseményre is sor 

került: tisztújító közgyűlést tartott a Kórógy Hagyományőrző Egyesület és a HMDK 

pélmonostori alapszervezete. Kórógyon a tagság ismét bizalmat szavazott a jelenlegi vezetőnek: 
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Cserepes Zoltán maradt az egyesület elnöke, míg Cserepes Izsák Mónikát az alelnöki tisztségre 

választották meg. A közgyűlésen részt vett Matijević Olivér, a Horvátországi Magyarok 

Demokratikus Közösségének (HMDK) ügyvezető elnöke is. 

 

Befejeződött a laskói ifjúsági otthon felújítása 
2025. október 16. – Képes Újság 

A Laskói Ifjúsági Egyesület a HMDK támogatásával teljeskörűen felújította székházának belső 

terét. Az épület a faluban élő emberek egyik legfontosabb találkozóhelye, amely hétköznapokon 

és az ünnepnapokon egyaránt helyet ad a közösségi eseményeknek. A modernizálást követően 

a helyiek egy igazi 21. századi közösségi házban találkozhatnak. A székház 2017-es felújítása és 

újbóli megnyitása óta a település legelhanyagoltabb épületéből újra a közösségi élet 

központjává vált. Ifjúsági programok, bálok, kórustalálkozók és ünnepi műsorok színhelye lett, 

sőt a falu legnagyobb rendezvényének, a Paprikafesztiválnak is évről évre egyik fő bázisa. Az 

elmúlt nyolc esztendő azonban nyomot hagyott az épületen, így idén elérkezett az idő a teljes 

belső felújításra. 

 

Szüreti kavalkád a Duna mellett 
2025. október 16. – Képes Újság 

Fergeteges szüreti mulatságot tartottak a kiskőszegiek szombaton: felvonulás, vásári 

mutatványok, folklórműsor, kirakodóvásár, gyerekjátékok és mesevetítés, valamint jó 

hangulatú szüreti bál gazdagították a sorrendben 25. fesztivál programját. A drávaszögi 

magyarság életében fontos szerepet játszik a szőlőtermesztés, amit ma is jól tükröznek az őszi 

rendezvények. A szőlő és a bor jegyében telt a csúzai szüreti fesztivál, majd a vörösmarti 

„bormaraton”, a sort a kiskőszegi/batinai szüreti mulatság zárta szombaton. 

 

Almás: zarándoklat a remény jegyében 
2025. október 16. – Képes Újság 

A Magyarok Nagyasszonya főünnep alkalmából magyar hívek főegyházmegyei zarándoklatára 

került sor a đakovo-eszéki érsekség területén található almási Menedéket Nyújtó Szűzanya 

kegyhelyre. A résztvevőknek Martos Levente Balázs esztergom-budapesti segédpüspök 

mutatott be ünnepi szentmisét vasárnap. A Đakovo/Diakovár-Eszéki Főegyházmegye 2008-

ban nyerte el mai formáját, miután XVI. Benedek pápa rendelete alapján leválasztották róla az 

addig hozzá tartozó, ám már Szerbiában található területeket. Az így létrejött érsekséghez közel 

félmillió katolikus hívő került, köztük több száz magyar is. A főegyházmegye magyar híveinek 

lelkipásztori gondoskodásában harmadik alkalommal került sor a Magyarok Nagyasszonya 

főünnepi zarándoklatra vasárnap. 

 

A közösség arcai – lezárult a Határon Túli Magyarok 33. fesztiválja 
2025. október 16. – Képes Újság 

Szeptember 19. és október 10. között immár harmincharmadik alkalommal rendezték meg a 

Határon Túli Magyarok Fesztiválját, amelyet a Határokon Túli Magyarságért Alapítvány 
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szervezett. A portrésorozat vendégei ezúttal az eszéki Szántó család tagjai voltak. A szervezők 

hetekig tartó kulturális kavalkáddal várták a közönséget: kiállításmegnyitók, könyvbemutatók, 

gasztrobemutatók és kóstolók, valamint izgalmas beszélgetések színesítették az idei fesztivált. 

A rendezvénysorozat zárónapja, október 10-e különleges pillanatokat hozott: a portrésorozat 

részeként a szervezők ezúttal nem egyetlen személyt, hanem egy egész családot állítottak a 

figyelem középpontjába. A kerekasztalnál id. Szántó Tibor, az eszéki Magyar Kisebbségi 

Önkormányzat elnöke, orvos, egykori parlamenti képviselő, két országot összekötő prevenciós 

programok vezetője foglalt helyet. 

 

Elektronikus sajtó 
 

 

Határok nélkül 
2025. október 16. – Kossuth Rádió 

 

A Magyar Állandó Értekezlet tagjai – a parlamenti vagy önkormányzati képviselettel 

rendelkező határon túli magyar szervezetek vezetői 23. alkalommal tanácskoztak Budapesten, 

a Várkert Bazárban, a miniszterelnökkel és a kormány szakpolitikusaival, valamint az 

Országgyűlés pártjainak tisztségviselőivel. „Az elmúlt 15 évben a fontos politikai témák - a 

családtámogatás, a munkaalapú gazdaság és a nemzet egysége - köré centrális erőtér épült, ami 

azt jelenti, hogy akármilyen hatalmi változás történik, ez a mag érintetlen marad.”… mondta 

miniszterelnök a tanácskozáson. Orbán Viktor meggyőződése, hogy ma a külhoni magyarok 

szervezetei, közösségei megingathatatlanul erős lábakon állnak, mint pénzügyi, mind politikai, 

mind jogi tekintetben. Megköszönte a határon túli szervezeteknek az elmúlt 15 éves 

együttműködést és támogatást. Orbán Viktor miniszterelnök a Magyar Állandó Értekezlet ma 

délelőtti plenáris ülésén mondott beszédéből hallunk részleteket.   

 

A következőkben az ülésen résztvevő néhány külhoni magyar érdekképviselet vezetőit 

kérdezte, Ternovácz Fanni és Csarnai Márk - régiójuk magyarságának életéről, gondjairól, 

igényeiről.  

 

Ma van a Magyar-Székely összetartozás napja – az 1848-as agyagfalvi nemzetgyűlés 

kezdőnapja. Ez alkalomról kérdezte Csarnai Márk a Székely Nemzeti Tanács elnökét Izsák 

Balázs, aki szintén részt vett a MÁÉRT tanácskozáson. 

H
o

rv
á

to
rs

zá
g

 

https://mediaklikk.hu/musor/hataroknelkul/

